

# NÉPLAP

Hat oldal — Ara 40 fillér

Kettős árendrendszer  
a cipőellátásban

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 250. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 NOVEMBER 4. KEDD

## Egy rossz rendelet

Az államháztartás egyensúlya — jól tudjuk — féltve őrzött biztosítéka a stabil forintnak. Hogy Európa harmadik legstabilabb valutája ma a magyar pénz, az nem utolsó sorban a jól kidolgozott adózási rendszerünknek köszönhető.

A felszabadulás óta a gazdasági élet fejlődésével egy bizonyos differenciálódási folyamat ment végbe. Elesen elhatárolódtak egymástól az egyes foglalkozási ágak és a kereseti források is. Természetes, hogy a kormány szakemberei revízió alá veszik az adózás ügyét és azt az igazságos módszert alkalmazzák: *aki többet keres, több terhet vállaljon.* Nem méltányos, hogy a nagykereskedő egy adóközfősséggel rója le tartozását a nálánál aránytalanul kevesebb jövedelemmel bíró kiskereskedővel. Természetellenes, hogy gépi üzemmel rendelkező iparos egyformán osztózzék adókötelezettségében az egy segéddel, vagy alkalmazott nélkül dolgozó kézművessel. *Ezen a téren a változtatás nagyon idősebb és csak helyes lehet, aki a kisemberek érdekét tartja szem előtt.*

Annál nagyobb meglepetést keltett éppen a kiszegisztenciák körében, hogy a kenyérgyárak megváltásánál az első és második adókatörvénybe tartozó iparosokat mentesítették csupán. Nem kell különösebb példákat felsorolni, hogy az átlag kisiparos havi jövedelme alig éri el az öt-hatszáz forintot, a kisemberek pedig még ennyit sem. A fixfizetési alkalmazottak esetében pedig a rendelet 1.500 forint határt állapít meg a mentesítés szempontjából.

Teljesen érthetetlen, hogy az adóhatóságok ennigye szem elől tévesztették a méltányosságot.

Bizonyára előzetes számvetést csináltak és kiszámították, hogy milyen összegnek kell befolytania a tizfogatnos kenyérgyár megváltásából. S ha most az eddig megállapított első és második adóosztály helyett a hatodikig mentesíténi a kiszegisztenciákat, jelentékeny differenciák mutatkoznak. *Est azonban pótolná, ha az 1.500 forintos fizetési arányt ennek megfelelően leszállítanák.* A dolgozók 90 százaléka amúgy sem közelíti meg ezt a fizetési határt és nem érintené az így végrehajtott korrekció.

A rendelet jelenlegi formájában tarthatatlan. Jogos a kisiparosok kiskereskedők felháborodása, mivel nem a tényleges helyzettel számolnak, akik ezt megszerkesztették. A gyakorlati életől elszakadva állapították meg a kisemberek számára nyújtott ugynevezett „kedvezményt”. A rendelet e mai formájával nem értünk és nem érthetünk egyet, mert az nem szolgálja a kisiparosok és kiskereskedők érdekét úgy, mint ahogy azt méltán megérdemelték.

## Kémszervezetet leplezett le a rendőrség

Pfeifferisták, peyeristák és Sulyok-hívók a hazaárulók  
Örökre kiutasítottak az országból egy amerikai ujságíró

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli: Az államrendőrség államvédelmi osztálya kémszervezetet derített fel. Ezzel kapcsolatban őrizetbe vette Kürthy Tamás vegyész mérnököt, aki a Sulyok-párt első kerületi ifjúsági vezetője volt S. S. S. Györgyöt, a vallás- és közoktatásiügyi minisztérium sajtóosztályába beosztott tisztviselőt, a Sulyok-párt, majd a Pfeiffer-párt tagját, dr. Piskó-Schmidt Frigyes-

nét, dr. Varga Józsefet, Pfeiffer Zoltán személyi titkárát, Kőrösi Nagy Zoltánt, a Sulyok-párt volt vidéki szervezőjét, Piskó Zoltánt, Vajda Józsefet, a Közkalkulációs Szakszervezetének tisztviselőjét, Páljós Erzsébetet, az „Associated Press” tudósítójának, Jack Guinn-nak titkárját és Urbán Tibornét.

A budapesti népgyűlés a fentieket előzetes letartóztatásba helyezte.

A kémszervezet tulajdonképpen vezetői dr. Piskó Frigyes ujságíró és Gábor Róbert rendőrnagy főhadnagy. Mindketlen még szeptember végén az ország-ból kiszöktek. A kémszervezet feladata az volt, hogy Magyarország belső ügyeiről bizalmas híryanag-gal jassa el a megbízót. A hírszerzésen kívül a kémszervezet feladatahoz tartozott magyar állampolgárok külföldre szökésének

Dr. Piskó Frigyes a Peyer-ésport egyik legtevékenyebb tagja volt. Szökése előtt Peyer Károlytól megbízást kapott arra, hogy egyes külföldi körökkel névben a kapcsolatot fejtsze.

A kémszervezet felgöngyölítésével kapcsolatban a belügyminisztérium illetékes hatósága Jack Guinn, az „Associated Press” tudósítóját Magyarország területéről örök időre kiutasította.

## Lefoglalták Guthon a fakészletet

A faellátás érdekében meg kell tisztogtatni az erdőigazgatóságot

Nem maradt hatástalan a „Néplap” következetes kiállása a debreceni faellátás ügyében. A sok huza-vona és mellébeszélés, mely az erdőigazgatóság részéről tapasztalható volt, most — Papolczi József erdőigazgató kijelentése szerint — aki most tért vissza szabadságáról megszűnik. Betegszabadságról visszatérve utasítást adott, hogy a guthi erdőben található kitermelt fát teljes egészében bocsássák a város rendelkezésére, még akkor is, ha az nyilvánvalóan illetményjára lenne. Ezenkívül utasítást adott, hogy Szabolcsból, — ahol a kitermelés tervszerűbben történt mint a debreceni erdőben — további famennyiség szállítsanak. Bár — mint mondotta, — tisztában van azzal, hogy ezek az intézkedések nem tudják javítani a régebbi mulasztásokat, azonban mindenesetre javulni fog a faellátás.

**Hemzsegnek a sváb tanácsosok**

Ezzel azonban csak a hivatalos része van megoldva a dolognak. Mi magunk utánanéztünk: mi lehet, hogy ilyen hosszú ideig halogassák a kiutalt fa leszállítását, sőt nem egyszer félre is vesszék a város illetékes vezetőit? Így rájöttünk, hogy valóságos hemzsegnek a hivatalnál az erdőtanácsosok.

A guthi erdő gondnoka Panzer Nándor erdőtanácsos természetesen nem tudja, hogy erdeje területe mennyi a kitermelt fa és miért nem hajlandók dolgozni a favágók. Az erdőigazgatóság vezetésével az erdőigazgató betegsége alatt legutóbb Fritsch erdőtanácsos urat bízták meg. Ő jelenleg nincs itthon és így nem kérdezhették meg, hogy mit tud a fakitermelésről. Előde Riedl erdőtanácsos vezette az igazgatóság ügyeit oly nagy szakértelemmel, hogy ma senki

sem tudja, hogy mi a tényleges állomány az erdőigazgatóság területén. Miután sikerült felkutatni az összeszavarni a debreceni ügyeket, érdemi elismerést a budapesti központhoz helyezték át. Tisztán véletlen, hogy mindhárom tanácsos sváb származású...

**A főerdészek sem jobbakk**

Persze rajtuk kívül még bőven vannak erdőtanácsosok és svábok az igazgatóságnál. De nem hiányoznak a grófi és uradalmi jószágigazgatók és intézők sem, akiknek tudvalevően vajmi kevés közük volt a demokráciához. Csupán önmagukhoz maradtak hívek, amikor a közérdeket multjukhoz méltóan szolgálják. Egy-két főerdész is tartozik a galériába, akiket a multbeli népellencs magatartásuk miatt internáltak, sőt a falusiak meg is vertek.

Fotul banki főmérnök ellen most is legyetmi ügy van folyamatban. Bartosovszky Viktor halápi erdőgondnok ellen olyan vadak futottak be, melyek alapján fel is függesztették állásától. Most már azonban vigan nevet a markába, miután a Csere 41 szám több holdas tanyát megvette. Bizonyára erdőgondnoki fizetéséből. De a Kandia-utcán is épül egy ház, amihez úgy mondják Bartosovszky gondnok úrnak is van valami köze.

**Büntetlenül rohadt meg 5 vagon makk**

Ilyen összeállítás mellett nem csoda, hogy még a falusi szegényekben is szívesen ütnének egyet a tanácsos urak. Annak idején a józsaiakkal kötötték egyezményt, hogy az ottani szegény lakosságnak „vákancos földet juttatnak”. Ez az elvánt, hogy a főlgyrak-

ot elűltelik és gondozzák, míg az ültetvények között a maguk számára termelnek káposztát. Az erdőigazgatóság illetékesei, miután öt vagon főlgyrakot hagytak megrohadni a télen olyan ültetni valót küldtek, ami ki sem kell. A parasztok, akik gondosan elvégezték a megállapodás értelmében az ültetést, a maguk ter-

**A szétosztást még nem lehet megkezdeni**

A közzétett bizottság küldetését Szabó Kálmán polgármester, Kántor László, a közzétett vezetője, Végő Dezső és Vacsai Sándor szombaton kiszálltak a guthi erdőbe. A bizottság megállapította, hogy a közzétett hivatal értesülései helyesek voltak. Az erdőigazgatósággal kötött megállapodás óta 59 vagon fa érkezett be a városba s abból a város mindössze 14 vagon fát kapott.

A polgármester, mint a város közzétett kormánybizosa, lefog-

ményét betakaríthatják, de bizony az erdőigazgatóság számára hasznos munkát a rohadt makk miatt nem végezhetek. Most az egyik erdőtanácsos úgy szeretné beállítani a dolgot, hogy kis haszonbérletbe adta ki a területeket a józsaiaknak és ezután a terményeknek a felét le kell adniok. Pedig erre semmilyen jogalapja nincsen! Nem is ijedtek meg a józsaiak a tényektől, hiszen tudják, hogy milyen megállapodást kötöttek.

Jellemző, hogy a felelősség kérdését nem vetik fel a megrohadt öt vagon makk miatt, de a kisembereket becsapják ha lehetne.

latta a guthi erdőben kereskedő tulajdonban lévő fakészletet a város részére. Ezek a készletek tehát csak is a városi közzétett részére adhatók el.

Tegnapig egyébként újabb 11 vagon fa futott be a közzétettbe, így a már bennlévő 14 vagonnal együtt 25 vagon van. Ez azonban még mindig edeskeves, mert legalább az első szálitványban megígért 100 vagon fára szükség van, hogy a szétosztást egyáltalán meg lehet kezdeni.

## Kokszot, fát és gépeket kapunk Csehszlovákiától

Aláírták a magyar-cseh árucsereforgalmi egyezményt

November elsején a magyar kereskedelmi minisztériumban aláírták a magyar-csehszlovák árucsereforgalmi, fizetési megállapodást. Ennek értelmében megszüntek az eddigi proviziumok, megindul a rendszeres kőhíngyforgalom. A megállapodás értelmében Magyarország többek között kokszot, cellulózt, fát és gépi berendezéseket kap Csehszlovákiától, ellenében mezőgazdasági terményeket, ásványolajat és alumíniumot szállítunk.

A párizsi békeszerződés rendelkezéseinek alapján megalkotott magyar-csehszlovák határrendező bizottság 1947 október 11-én kezdte meg ülését Pozsonyban.

A tárgyalások, amelyek mindvégig kedvező és barátságos légkörben folytak, több pontban meg egyezésre vezettek. Az egyezmény értelmében a Magyarország és Ausztria közötti forgalom a megjelölt csehszlovák területen keresztül árutávo vízum- és vám-eljárás nélkül bonyolítható le az új magyar-csehszlovák útszakasz elkészültéig. A meg egyezés alapján folyamatban vannak a határközvetítés műszaki munkálatai és előzetes elvi megállapodás történt a vízügyi kérdések rendezésére is. A határrendező bizottság tárgyalásait előreláthatóan november hó közepén folytatódnak.

### Súlyos terhelő vallomások Udvardy népbíróági tárgyalásán

Hétfőn kezdte el a népbíróság Tomola tanácsa dr. Udvardy László népelelősi és haborus bűntények tárgyalását. A népbíróság elnökének a vádoltat hallgatta ki. Udvardy az ellene emelt vádak közül egyet sem ismert be. Elmondotta, hogy nem akart kimenni Németországba. Később arra a kérdésre, hogy a kitelepítési parancs után miért igyekezett mégis nagy körházat szervezni, azt felelte, hogy tudomása szerint Németországban hatvanezer magyar sebesült volt és ő mint magyar orvos kötelességének érezte, hogy kimenjen Németországba. Az egyik népbíró felhívta a figyelmet az ellentmondásra és megjegyezte: „Önök fontosabb volt a kérdéssel alát álló hatvanezer ember, mint az országban maradt sokmillió? Udvardy nem tudott kielégítő választ adni.

A kérdésre, hogyha ártatlannak érzi magát, akkor miért szökött el Debrecenből, így felelt: „Félttem, hogy internálnak”. A tárgyalás szünetében sokan körülveszik Udvardy védőügyvédjét. Az ügyvéd a közönségnek jogi előadást tart.

Egyenesen belétközik az igazságszolgáltatás jó erkölcsébe ha az a „védőbeszéd” olyanok előtt hangzik el, akik, mint tanuk vannak megidéve és a népbíróság még nem hallgatta ki őket.

Szünet után megkezdte a népbíróság a tanúk kihallgatását. Kereszturi István debreceni hadosztály-

ter felelt arra a kérdésre, hogy a vádoltat hallgatta ki. Udvardy az ellene emelt vádak közül egyet sem ismert be. Elmondotta, hogy nem akart kimenni Németországba. Később arra a kérdésre, hogy a kitelepítési parancs után miért igyekezett mégis nagy körházat szervezni, azt felelte, hogy tudomása szerint Németországban hatvanezer magyar sebesült volt és ő mint magyar orvos kötelességének érezte, hogy kimenjen Németországba. Az egyik népbíró felhívta a figyelmet az ellentmondásra és megjegyezte: „Önök fontosabb volt a kérdéssel alát álló hatvanezer ember, mint az országban maradt sokmillió? Udvardy nem tudott kielégítő választ adni.

A kérdésre, hogyha ártatlannak érzi magát, akkor miért szökött el Debrecenből, így felelt: „Félttem, hogy internálnak”. A tárgyalás szünetében sokan körülveszik Udvardy védőügyvédjét. Az ügyvéd a közönségnek jogi előadást tart.

Egyenesen belétközik az igazságszolgáltatás jó erkölcsébe ha az a „védőbeszéd” olyanok előtt hangzik el, akik, mint tanuk vannak megidéve és a népbíróság még nem hallgatta ki őket.

Szünet után megkezdte a népbíróság a tanúk kihallgatását. Kereszturi István debreceni hadosztály-

### Diszközgyűlés

A polgármester közhírré teszi, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága az 1947. évi november hó 6. napján (csütörtökön) délután 4 órakor a város háza közgyűlési termében diszközgyűlést tart, amelynek egyetlen tárgya Szilárd Géza hírszemlése a város díszpolgárává való megválasztása.

### Ösztájk a Debrecenbe érkezett gyufát

Fehéti József nagykereskedő tájékoztatása szerint kedden délelőtt ösztájk szel a hétfőn érkezett egy yagon gyufát.

Ezzel is igazolást nyer, hogy indokolatlan a gyufa elvonásáról beszélni. A termelés fölötté van az utolsó békekor termésének. Tartalékolásra tehát semmi szükség sincs és aki megis nagyobb mennyiséget gyűjt, az a közellátás ellen vét.

### SZÍNHÁZ HETI MŰSOR CSOKONAI SZÍNHÁZ

Kedd: Csodahajó. Dolg. bérlet szel. bérlet.  
Szerda: Kihajolni veszélyes. B. bérlet.  
Csütörtök: Kihajolni veszélyes. A. bérlet.  
Péntek: Kihajolni veszélyes. Dolg. bérlet.

Az előadások a korsi sötétedésre való tekintettel szerdától este 7 órakor kezdődnek. Előadás után színházi közlekedés a Nagyerdő felé.

### A köztársasági elnök figyelemreméltó beszéde a Szovjetunió hatalmas népi hadseregéről

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság a Szovjetunió alapításának 30. éves évfordulója alkalmából a Nemzeti Múzeumban kiállítás rendezett, amelyet hétfőn délelőtt ünnepélyes keretek között nyitott meg Tildy Zoltán köztársasági elnök. Tildy Zoltán köztársasági elnök a következőket mondotta:

— A Szovjetunió hatalmas katonai erejét az emberiség a második világháborúban ismerte meg, amelyben a szovjet népek nemcsak a harcot nyerték meg, nemcsak a maguk földjéről ütköztek ki a betolakodott pusztító ellenséggel, de összetörve a barbár fasizmus hadait, a népek egész sorát szabadították fel az elnyomatás alól. Ez a csodálatos győzelmes harc nem a véletlen hadiszerencse műve volt. A győzelem, mint azóta

ezt is látja már a világ, céltudatos, nagyszerű vezetésen, tisztán reálisokan nyugodott. Ezek a realitások: óriási néphadsereg, kitűnő katonai szervezet, amelynek megvoltak a nagy hadvezérei, de amely az imperialista hatalmakat túlszárnyalta önkéntes belső felelősséggel. E hadsereg nem vehette volna el történelmi feladatát, ha nem áll mögötte, nem táplálja és nem látja el zökkenő nélkül a forradalom 30 éve alatt csodálatos fejlődésen keresztülment hatalmasan megerősödött Szovjetunió gazdasági ereje. De ide esatlakoznak azok a morálitások is, amelyek az egész szovjet népet it, katolták és áthatják. A szovjet haza a népek igazi otthona lett a 30 év alatt. Az anyagi és szellemi fejlődés adta erőket ma már mindenkinek fel kell ismerni az egész világon.

### Debrecen ünnepli a szovjet nép forradalmát

Ezért 30 esztendővel, 1917. nov. 7-én következték be Oroszországban az a forradalmi megmozdulás, amely a világ történelmében mindaddig először a dolgozó osztályok győze mével végződött. Debrecenben a Nemzeti Bizottság és a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság karöltve rendezik meg csütörtökön este fél 6 órakor az nagy Bika dísztermében a forradalom emlékünnepét. Ebből az alkalomból az összes debreceni mozok szovjetfűtmet jársanak.

Az 1917-es forradalomnak jelentőségéhez mérten óriási irodalma

támadt, ezek közül is kiemelkedik Rechmanov „Viharos alkony” című színműve, amelynek utolsó jelenetét a Csokonai-színház művészei fogják csütörtökön eljátszani. Felép még Papp Livig énekművésze, Verőcei honvédeknekára és a Csok ki-kórus.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság tagjai tagsági igazgatónyuk felmutatása céljából november 6-án és 7-én a mozipénztárnál 50 százalékos árkedvezményt kápnak.

### KÖZELLÁTÁS

**Önkiosztás.** Értetem a szírijegyreli ellátott lakoságot, hogy a szírijegyre 25-ös számú szelvényére 10 dg díjat szolgálatnak ki a püspársók a hivatalos áron 1947 november hó 4-től november hó 15-ig. Felhívja a közellátási ügyosztály a nyitástartási üzlettel rendelkező húsiparosokat, hogy az alajulvánok átvételé végett a közellátási ügyosztályon november hó 4-én jelentkezzenek.

**Hálósági cukorkiosztás.** Felhívja közellátási ügyosztály a város lakoságának a figyelmét arra, hogy a november havi hálósági cukorfejadagot az alább felsorolt jegyszelvényekre november 30-ig szerzethetik be a fűszerkereskedőknél.

A fűszerkereskedők az általuk kiadott cukorjegyével a jegynemeken 100-as táblában való felragasztás mellett) december hó 8-ig tartoznak elszámolni a nagykereskedőknek.

Az ellátottak a 70. sz. nyomt. „Állami élelmiszerjegy” november hóra szóló jegy IV. (római négy) szelvényére 40 dg cukrot; az önellátók a 210-es nyomt. „Államos közellátási jegy önellátó részére” 1947. október 1-től december 31-ig kiadott negyedévi jegy 4 (arab négy) szelvényére 40 dg cukrot; az ellátott gyermekek 221-es

nyomt. „Állami közellátási jegy ellátott gyermekek részére” november hónapra 2. (arab két) szelvényére 20 dg cukrot; a csecsemők a 225. sz. nyomt. „Állami szírijegy 0-1 éves csecsemők részére” november hóra „C” (nagy c) szelvényére 40 dg cukrot; a terhes és szoptató anyák a 226. sz. nyomt. „Élelmiszerjegy terhes és szoptató anyák részére” november hóra „B” (nagy b) szelvényére 20 dg cukrot; az önellátó gyermekek 222. számú nyomt. „Állami közellátási jegy önellátó gyermekek részére” jegy november hónapra „H” (nagy h) szelvényére 20 dg cukrot; a 65 éven felettek 227. sz. nyomt. „Állami élelmiszerjegy 65 éven felettek részére” rendszeresített jegy XI. (római tizenegy) szelvényére 20 dg cukrot szerzethetnek be a fűszerkereskedőknél kilogrammonként 7.20 forintos egységárban. A fenti fejadag csak Debrecen városára vonatkozik.

**Elszámolási határidő.** Felhívja a közellátási ügyosztály a nagykereskedők figyelmét arra, hogy a július, augusztus s szeptember hóra érvényes cukorjegy-szelvényekkel a nagykereskedők a közellátásiügyi miniszter újabb rendelkezése szerint 1947. évi november hó 15-ig számot hárnak el a pénzügyigazgatóságnál.

### Anyakönyvi hírek

**Születések:** Sándor József MÁV pályaművész József; Somogyvári Béla MAV fényező, Béla; Czövek Lajos utasné, Imre; Kiss András ref. s. lelkész, András; dr. Erdős Imre ügyvéd, Éva; Tóth János npsz. János; Holó János lakatos, Erzsébet; dr. Bánya István bíró; István; Ozga Béla fodrász, Klára; Ujvári Imre gazd., Eszter; Kossa István hentes, István; Farkas Imre s. m. Imre.

**Eljegyzések:** Honfi György—Boh Erzsébet Klára; Ékes Pál—Szentosi Erzsébet; Krankovics Ferenc—Balogh Margit.

**Házasságok:** Tóth Mihály gazd., 28 éves, Vargau 39. Dózi József ny. MAV fűtő, 84 éves, Virágn. 10. Bartha Sándor fm., 29 éves, Idegkliniká. Cseferás Emánuel, 70 éves, ny. MAV Tömozdonyvezető, Nagyerdő 6. Juridész János nyomdai gépszedő, 60 éves, Domb-utca 20. Ozv. Sárkány Mártonné, 78 éves, Kászon-utca 10. Kiss Istváné Bangó Julia, 26 éves, Határ-u. 40. Liszt Imre npsz., 57 éves, Halasi-utca 36. Kiss Ferencné, Király Zsuzsanna, 70 éves, Rákóczi-u. 32. Kallós János utasné, 82 éves, Széchenyi-utca 45. Szabó László, 2 hónapos, Szepes 51. Barna Eszter, 71 éves, Homok-u. 104. Viser Ferenc, 1 hónapos, Pestiu. 4. Horváth István, 19 hónapos, Kishegyesi-út szülészeti lakás.

### A kukorica új ára.

A közellátásiügyi miniszter rendelete november elsejéről kezdődően a 22 százalékos vízarafalom feltételezésével az idény szerűen száraz kukorica árat a következőképpen állapította meg: A beszállításként átadott csöveskukorica 33.51, morzsol 43-81 forint mázánként. A beszó gálatáson felül felajánlott, csöveskukorica 47.84 morzsol 57.99 forint.

**ÚJRA MEGNYILT**  
**Pollák László**  
**óra- és ékszerüzlete**  
BAJCSY-ZSILINSZKY-UTCA 2  
Előreft Hatvan-utca 2 sz.

**Csemegék**  
Szeszes italok,  
likőrök, finom desszet,  
cukorkák, gesztenye  
**KONTSEK GÉZA**  
Kereskedelmi Kft.

**HOL SZÓRAKOZZUNK?**

**CSOKONAI SZÍNHÁZ**  
Ma fél 8 kor az óriási sikerű  
**CSODAHAJÓ**  
Fűtött nézőtér!

**APOLLO MOZI**  
Szines Walt Disney rajzfilmek sorozata  
AZ UTONALLOK NEME  
Kán Maynard és Tarsán a csodáló a fészerepben, SZACULDU TEMPO, OKLÖK HARCA, cowboy-film  
Előadások fél 5, fél 7, fél 9, vasár és ünnepnap d. e. 11, d. u. fél 3, M-F, 20 E 20 P. színház

**VIGSZÍNHÁZ MOZI**  
Rechel Field világhírű regénye az örök szerelemtől:  
**Az élet újra szép**  
Szívhátszáló amerikai filmzenei Fősz: Loretta Young, Alan Ladd  
Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 kor.

Hosszú ősz lesz  
**VEGYEN VÁGÓ**  
Atlátszó Lóden Ballon Vihar és  
Eső kabátot  
Piac-u. 33  
Széchenyi-u. sarok

**Róza**  
NŐI DIVATHÁZ  
DEBRECEN · PIAC · UTCA 16.  
ALAPITVA 1893



1947  
Ma  
Emi  
szé  
igaz  
kezd  
vetke  
államv  
rendf  
poli  
népü  
csel  
vénybe  
vel é  
F  
Vas  
ban a  
faduló  
rené  
hány  
mellet  
henes  
amely  
az ut  
szeker  
felébr  
A  
férfi  
a falu  
rendő  
község  
a hely  
hogy  
nyirabr  
nos. A  
azt is.  
Ú  
A tes  
mu t  
városi  
gyon  
rendsze  
elő a z  
rendsze  
dők, se  
kapják  
textilár  
Hivat  
18.000  
29 mill  
mánya  
periódu  
az all  
25.430.0  
A ki  
S  
Az ün  
ben sze  
össze  
rendelk  
napidij  
nak és  
4-5 m  
gyon ke  
csopork  
vagy át  
E viss  
jából a  
szabads  
Vas Zo  
nacs f  
a szöve  
juttatott  
hónap  
csökken  
a menn  
részben  
való jut  
A text  
hogy eb  
jövédelt  
Mi  
vása  
Gyá



Két karját leszakította a lányérakna

Tóth István 12 éves Bánk 36 szám alatti lakos társával Baktai Károlyval a mezőn játszadozott. Az egyik bokor törvépen német tányéraknát találtak, amit játékból földhöz csapdostak. Az akna felrobbant és Tóth István két karját többől leszakították a szilánkok. Életveszélyes állapotban a sebészeti klinikára szállították.

Hol az olaj?

A közlekedési minisztérium még szeptember hónapra kintalt a városnak 300 mázsa étolajat, októberre pedig 100 mázsa. Ez a kintalás azonban még mindig nem elegendő. Most már november hónapban járunk de még mindig nincs semmi hír arról, hogy a közlekedési minisztérium legalább az almaradt kintalásoknak eleget akarna tenni.

MNDSZ hírek

A héten a következő helyeken tartunk napokat: Belvárosi színház délután 3 óra: Gál Lajosné; Nyulás szerda délután 3 óra: Némethi Józsefné; Taglaskert szerda 3 óra: dr. Juhász Gizáné; Kipika színház délután 3 óra: Némethi Józsefné; Wolffka-telep szerda 3 óra: Kukla Györgyné; Rakositelep délután 3 óra: Hajdu Róza; Vagonyvár csajjörök délután 4 óra: dr. Csereki Józsefné; Kerekasztal délután 3 óra: Földes Vilmosné; Szabadsgátelep kedd délután 3 óra: dr. Juhász Gizáné; Gerébtelep csajjörök délután 3 óra: Egred Anna.

Folyóirat szemle

A „Forum” új számának kiemeltkedő irása Szigei József kritikája mai költőinkről. Magyar líra 1947-ben című tanulmány a fasiszták által elpusztított Sárközi György, továbbá Hűvös Gyula, Szabó Lőrinc, Vas István és Wedres Sándor most megjelent kötetét taglalja. Szigei az egyes költők kritikájánál ad: perspektívát, követendő utat mutat, amelyen az elszűkölt én líra kibontakozhat. Előre, a társadalomra hatóvá és magasabb nyitójává válhat. Tények bizonyítják, hogy a tartalmai szegénység a forma elcsúszását eredményezte maga után vonja az ezért is szükséges meghaladni annak eddigi többé-kevésbé általános magatartását. Különösen értékes a költők megítélésénél lírájuk alapos és Wedres kiméretlen mélylete. A tartalmas kötetben tevékeny és szorgos írók kongresszusának beszámolója, amely a realista realizmus lényegét fejezi ki. Zoltán Gellert Oszkár, Kémes Nagy Agnes versei, Balázs Béla meséi és Vas István novellái képviselik a szépirodalmat. A szerkesztői Szervánszky Edő kézzel készített könyvben hozzászólnak Bartók művészetének értékeléséhez. Pálóczy Horváth György és Háy Gyula tanulmányai mellett az új könyvek kritikái teszi gazdagá a „Forum” legfrissebb számát.

A feketéző malmosok szigorú megbüntetését, a lisztkészletek felkutatását és igazságos elosztását követeli a felháborodott nádudvari szegényparasztság

Olyan most Nádudvar, mint a felhagyott méhkas. Az emberek izgatottan tárgyalják az eseményeket, ami nemcsak Nádudvarnak, de az egész országnak is szenzációja. Mikor befut Molnár György rendőrfőkapitány kocsija, az összegyűlteket lelkesen ünneplik. Hiszen elsősorban az ő érdeme, sikerült lerántani a leplet a nádudvari lisztpanamáról. Az első becslés 25 vagon liszttekintélyt állapított meg, amiből hét vagon már biztosan kiderítettek, a többiek felszámolása is folyamatban van. De a rendőrségnek roppant nehéz a munkája. Amint megkezdődött a harc, rögtön megindult az ellentámadás is. Jönnek a mentőtáncok, akik egészen biztos adatokat szolgáltatnak a rendőrségnek a malomtulajdonosok érdekében. Most az egyszer hiába való odaadó tanácsok! A rendőrség híméletlen erővel folytatja a vizsgálatot, ami végső fokán az interviút vonja maga után. Ismerik a nádudvariak is az emberüket. Nem akad egyetlen ember a szegény parasztság közül, aki valamilyen mentesítést találna a feketéző malmosokra. Még a saját rokonai is elítélik őket, ahogy kivesszük Greshó Márton beszédéből.

megjegyzése, akivel beszélgettünk, hí tükörképe az egész külség állásfoglalásának. Jogos fellépéssel a feketéző malmosok kíméletlen megbüntetését követelik, a lisztkészletek felszámolását és igazságos elosztását. A demokrácia nem tűrheti, hogy a szegény nép kihalásáról és ellenségei megma is dúlakodjanak.

Gyönyörű szép círaszűr kerül a nagy Sztálin vállára

Két idős debreceni asszony készítette remekbe a magyar nép ajándékát

Nemcsak Rakosra, de Hortobágyunkra is elmondhatnánk a költő, hogy „szép hírből de kiestél”. Ritka a jószág, elpusztult a híres gulya és így a gulyás is ritkaságszámba megy ma már. Kinek dolgozzék a híres debreceni szárszabó? Kipusztult ez az ipar. Nincs aki círaszűr, virágosat, díszeset, „megirigyltet” készítsen.

Egy késői művésze

mégis maradt a szárszabóknak Debrecenben, a Hajo-utcán. Nem is férfi, hanem asszony. De semmivel sem maradt el mesterségében néhány férjtársa mellett, akikkel sok évtizeden keresztül varrták mintázták, cifrázták a szárszőket. Több volt abban egyszerű mesterség, Valami ősi művészetek a népi díszítésnek, a színek harmóniájának, az izéleses mulának.

Harsányi Gábor mester azonban a harmincas évek elején, éppen évi járadékadón buszokkódás után, utkijátta ezt a gulyásoktól, csikósoktól megirtított modern világot. Övegye is régen kezdte meg az ipart. Nem volt arra már szükség. Még sok ezrelék legelt a jószág a pusztán, amit csak tudott pénzre tett a pusztai ember, hogy círaszűrben díszeljen kommai előtt. Volt egy mindennapi is, de az nem számított. Az igazi: a színes virágokkal hímzett zöld posztóval bélt, díszes borból, meg vertes csattal összefogott círaszűr volt. Így seldt be aztán a városba, helykén, pechesen. Jött is akkor a rendelés. A mesternél mindig készen állott az Erdélyországból, Disznódról való abaposztó, meg a zöld béles is. A mintát pedig csak úgy fejből rajzolta hozzá együttben a szárszabó. A Kossuth-címer persze egyről sem hiányozhatott. Hát a közepén, a nagy gallér tövében az egyik alól, ahol a minták összetulnak köröznék egyet, majd meg újól szétszaladnak, a másik. Még a távoli wadalmak intézói is innen rendelték meg a círaszűröket.

Szakasztott ilget adott ki keze alól a napokban újr. Harsányi Gáborné, a kiháló ipar utolsó mestere. Talán csak egy fokkal szebb ez a mostani. Dolgozott is rajta éjt nappal téve két hétig. Mintha az elmúlt évtizedek eleve, nedtek volna meg közben. A virágok, a vágott minták, a varrások úgy fulnak, mintha mérnök tervezte volna. A görbe-utcai virágzó asszony, a hetvenöt éves Kovács Anikósné a Kossuth-címet meg a magyáros mintákat úgy rajzolta meg, ahogy azt még a múlt század végefelé, a hajdan való virágzó asszonyoktól tanulta.

De hogyan adták volna bele minden tudásukat, minden ügykezetüket ebbe a remekműbe, mikor ezen már nemcsak a két asszony hármeve, nem is a város becsülete.

maga az ország büszkesége

forog kockán. Messze útra egyszem Moszkvába megy ez a círaszűr. Oda, ahol ma 800 éves városi ünnepeket, ahol 30 évvel ezelőtt virádk ki kemény harcok és nagy áldozatok árán a világ nép szabadságát, ahol a világ népének békéjét őrzik. A nagy Sztálin fogja mustrálni a díszes ajándékot!

Az ajándék tehát a Kommunista Párt intézkedésére Debrecenben elkészült és már fel is vitték Budapestre. A magyar nép nem is adhatott volna hatóságabb ajándékot, mint ezt a gyönyörű szép círaszűr. Az ősi magyar pásztorélet szimbólusának a nép gazdag díszművészetét, kézműves iparunk színvonalának és textiltiparunk versenyképességének ékes bizonyítékát.

Kiugrott a rohogó vonathól és megszökött egy életfogytiglanra ítelt csendőrnymozó

A budapesti népbíróság hónapokkal ezelőtt életfogytiglani kényszer-munkára ítélte Horváth Béla csendőrnymozót. Aki a fasiszták idején különböző dunántúli alakulatoknál szökött honvédeken és üldözötteken a kivallatás legszörnyűbb módszereit a kalmázta. A tanúk vallomása szerint tízes parázssal, vaspálcákkal és villanyzógépekkel kintázta aldozalait, akik közül többen nyomorokon kerültek ki az életveszélyes ember kármái közül. Horváthot azóta a gyűlöfogházban őrzik. A múlt héten a nagy-

Besorolták a városi alkalmazottakat

Ismeretes, hogy a városi alkalmazottak besorolásáért részben a státuszrendezés előkészítésére, részben a soron kívüli előléptetések miatt október 31-ig el kellett végezni. A számvetés és tisztviselői a hatalmas munkát úgy végezték el, hogy a háromnapos hivatászünet alatt kem dolgoztak a így vasárnapra elkészült 1800 alkalmazott törzskönyvi lapja.

A magánmérnöki díjakat vissza kell fizetni az újjazdának

Annak idején 4-5 forintot szedtek be a püspökladányi újjazdától holdanként azon a címen, hogy ezt a földet újolagos felmérésért kell fizetni. Ezt követően megjelent a rendelet, hogy magánmérnökkel méréseket végezteni tilos. Az állam majd hivatalos szerződést fog kiküldeni azokra a helyekre. — tehát nem mindenkor, — ahol a felmérésnél kisebb hibák történtek, illetve oda, ahol az újjazdát a felmérésnél sérelem érte. Ők fogják elvégezni a második hivatalos felmérést s díjazásuk nem fogja az újjazdák terhelni. Azoknak az újjazdának tehát, akik már erre a célra befizettek, vissza kell adni pénzüket amire különösen most égetően szükségük van.

Hadisegély és járulékok

A városi adóhivatal pénztárából november hónap folyósítandó hadisegély, honvédelmi és polgári gondozókat járuléka a következő sorrendben naponként 8-12 óráig maró pénztár órák alatt kerülnek kifizetésre a városi adóhivatal I. emelet 4. számú szobájában felállított pénztárnál.

November 3-án: rokkantak I. és II. járadékosai. 4-én: övegyek árrák és gondozott családtagok A. B. C. D. E. 5-én: F. G. H. I. J. 6-án: K. L. 7-én: M. N. O. P. 8-án: S. Sz. T. U. V. Z. 10-én: rokkantak III. járadékosai A. B. C. D. E. F. G. 11-én: H. I. J. K. L. M. N. 12-én: O. P. R. S. T. U. V. Z. 13-án az elmaradtok.

A városi adópénztárból november hónap folyósítandó hadisegély az arca jogosultak számára f. hó 3-ától kerül kifizetésre a városi adóhivatal I. em. 5. számú szobájában 8-12 óráig felállított pénztárnál.

November 3-án: A. B. C. Cs. 4-én: D. E. F. G. 5-én: H. I. J. 6-án: K. L. 7-én: M. N. 8-án: O. P. R. 10-én: S. Sz. T. 11-én: U. V. Z. 12-én az elmaradtok.

Figyelemre méltó az érdekeltek, hogy kizárólag csak személetesen és bejelenítő lapjukkal jelentkezzenek, mert ennek elmulasztása esetén kifizetések nem eszközölhetők. A terjedés elkerülése végett a fenti hatóságos beosztások alkalmazkodjanak, mert erre a napra más helyek nem lesznek kifizetve.

FABIÁN modellházban A legújabb bemutatókon nagy sikert aratott lazokból válogathat PIAC-UTCA 43. SZÁM Szalon: Bajesy Zsilinszky-u. 6.

Az újfényűt hotel ASTORIA BUDAPEST Ujjonnan felszerelt 150 szobája minden modern komforttal teljes üzemben Kiváló konyhája közismert. Mérsékelt árak A debreceniek kedvelt szállodája

Tekintse meg kirakatomat és vásároljon női divat pullover, fehérnemű, női szövetet, borkesztyűt Piac-u. 40 áriási választékban Hangyc-bérbáz

Megérkeztek! Női és gyermek téli kabátok, ruhák, harisnyák, keztyűk, fehérneműk nagy választékban KERECSEN DIVATHÁZ USAPO U. 3

1947 no... Lapért... A sz... pénteken... után el... szervez... ja Kord... gazdasá... A szék... gozó ass... káspárt... követeli... gós meg... ruházati... bevezet... áruk vá... sanak. A... díztosít... mintán... tők által... kább ö... rögzítet... emelésé... alap elít... sért, mert... törése... Beszél... zeteköz... Láborsz... szemben... legelszán... vezott m... háborus... az Egysz... matái... Európa... A nag... számofók... üzemi bi... menyi E... elnöke, C... Cipogyá... szoltak... minden... s fogla... szervez... retében... gény rá... kozottab... foglalko... szociális... eddig te... A Deb... és Munk... október... a követ... fogadák... örömm... róságok

# Százezer forintos panama a szegedi honvédkerület parancsnokságán

A szegedi honvédkerület parancsnoksága jelent: A kerületi parancsnokság gazdasági hivatalján 100.000 forintos panamát fedeztek fel. A vizsgálat folyamában van. A panamát a gazdasági hivatal főnöke, Németh István alhadnagy és négy beosztottja követte el.

# Kettős árrendszer a cipőellátásban

Lapértésülések szerint a cipőellátás zavartalan biztosítása céljából a kormányzat a lábbelire bevezeti a kettős árrendszert. A lábbeljelátás terén tapasztalható zökkenést és a kettős árrendszerrel való áttérést nem az áruhiány

teszi indokolttá, hanem elsősorban szociális szempontok. Az új rendszer a jól bevált talpalású utalványrendszeren alapul. Az utalványrendszer a szegény dolgozóréteg lébbeljelátását fogja intézményesen biztosítani. Azok, akik

nek a fizetése jövedelem, illetve jövedelemtöbbletet adó alá esik, elpóztikuságukat szabadforgalomban szerzik be. Novemberben és decemberben egyenként 1 millió talpalású utalványt osztanak ki a szakszervezetek útján.

# Helyet követelnek a munkások a munkásbíróságokban

A szakszervezeti nőbizottság pénteken tartotta, hosszú szünet után első értekezletét. A Szakszervezeti Tanács központi előadója Kovács Józsefné számolt be a gazdasági és politikai helyzetéről. A szakszervezetekbe tömörült dolgozó asszonyok, akik a két munkáspárt mögött sorakoznak fel, követelik a kormányprogram sürgős megvalósítását. Követelik a ruházati cikkekre a jegyrendszer bevezetését, hogy az olcsó textilárak valóban a dolgozókhöz juszanak. A nők számára helyet kell biztosítani a munkásbíróságban is, miután a spekulánsok és árdregítő

és reméljük, hogy komoly intézkedések főlérnek majd a feketézők felszámolása terén. Kérjük, hogy a munkásbíróságokba az asszonyoknak is biztosítsanak helyet, akik legsúlyosabban érzik a feketézők káros tevékenységét. De ugyanakkor kövéljük a drágaság letörésére irányuló további kormányintézkedések mielőbbi és szigorú végrehajtását.

# Rosszul ugrott le a villamosról, szétroncsolták a kerekek

Köztemető felé igyekezett a 15-ös villamoson Zagyva Erzsébet 16 éves Bajnok-utca 48 szám alatt lakó fiatal leány. A Kassa-úton lévő Légvédelmi laktanyánál le akart ugrani a villamosról, azonban olyan szerencsétlenül esett le, hogy a kerekek alá került. A ro-

gógó villamos combtöben levágta a jobb lábát, fejét szétronsolta és súlyos belső sérüléseket is okozott. A helyszínen nyomban meghalt. A kiszállított rendőri vizsgálóbizottság megállapította, hogy halálát saját vigyázatlansága okozta.

# Öt vármegyére kiterjedő hatáskörrel

# MEGALAKULT DEBRECENBEN a Dolgozók Kultúrszövetsége

A Dolgozók Országos Kultúrszövetsége nagy érdeklődés mellett most alakult meg Debrecenben. A debreceni szervezet megalakulása annál jelentősebb, mert Hajdú, Bihar, Szabolcs, Szatmár és Jásznagykunszolgok vármegyékben ez az irányítója a munkáspártok és a szakszervezetek kötelekbe tartozó összes kulturális és sportegyesületeknek, mint azok csúcsszervezete.

Az alakuló gyűlés a szakszervezeti székházban a legteljesebb munkásegység jegyében folyt le. Nagy Nándor, a munkáspártok által designált elnökjelölt ismertette magvas megnyitásban a Dolgozók Kultúrszövetségének célkitűzéseit. Hangoztatta, hogy a magyar demokrácia sorsa attól függ: milyen mértékben tudjuk a múlt hamis élelisméltatón felmőlt ümegeleket nemesak politikai, hanem kulturális síkon is átnevelni és fejlelni. Felkai Imre főtitkárjelölt a szervezési kérdésekről szólott, különösen is kiemelte a 48-as éntenaris országos kulturális versenyeket, melyek során jelentős szerep jut Debrecennek és benne természetesen a Dolgozók Kultúrszövetségének is. Ezután egyhangúan megválasztották a vezetőséget, a Magyar Kommunista Párt és a Szocialdemokrata Párt által delegáltakból, paritásos alapon. Elnök lett Nagy Sándor, főtitkár Felkai Imre, pénztárnok Garai Lajos, pénzüari

elnök Pogaéás Antal. Az irdelmi szakosztály tagjai: dr. Pósa Péter, dr. Csernik József, dr. Csabai Tibor, Varga Imre, dr. Maday Pál, dr. Gacsályi Sándor, Oláh Andor, dr. Némédy Lajos. A szimművészeti szakosztály tagjai: Béber László, Seprényi Lajos, Kerécs Sándor, Kormos Lajos, Rankai Jenő, Sárközi József, ifj. Szász Sándor, ifj. Sás Sándor. A képzőművészeti szakosztály tagjai: Senyey Oláh István, Gosztonyi Béláné, Tamás Ervin, Karlovits Tibor, Mező Gyula, Báthonyi Rezső. A zeneművészeti szakosztály tagjai: Galánffy Lajos, Sebestyén András, Hajdu Mihály, Forrai István, Erdész Mihály, Tószér József. A sakkszakosztály tagjai: Urszán István, Pinczés János, Szabados János, dr. Gál György. A sportszakosztály tagjai: Tarányi József, ifj. Törös Károly, Szathmári Ferenc, Atádi Kálmán, Gombos Ferenc, Ménécs Sándor, Mészáros, László, Figula Béla. A szakosztályok tagjai együttesen alkotják a várszámányt.

A alakuló gyűlés elhatározta, hogy a Dolgozók Kultúrszövetsége nyomban megkezdi működését; hivatalos órákát egyelőre hétfőn, szerdán és pénteken 5-7 óra között tart az Újságíró Clubban (Kossuth-utca 22. szám, telefon 623), november 16-án délelőtt pedig nagyszabású matinéit rendez a Csokonai-színházban.

# Javítások legolcsóbban az Ernyőszalonban

Női ernyők már 36 forinttól — PIAC-U. 77

# HIREK

## „Reményi úr, ne ijedjen meg!”

Kiadott fel az Udvardy-ügy tárgyalásán Fényes Jenő védőügyvéd. Reményi úr ugyanis a rendőrségen súlyosan tehelő vallomást tett Udvardyra és azt teljes egészében visszavonta a tegnapi tárgyaláson. Reményi urat, mint ő maga is mondja, nem bántották a rendőrségen. Mi történt hát? Az utóbbi időben mind gyakrabban tapasztaljuk a bírósági tárgyalásokon az ilyen visszavonásokat. A dolog azt a látszatot

kelti, mintha a rendőrségen kényszerítenék a tanukat a vallomástételre. Ez pedig romlja a demokratikus rendőrség tekintélyét. Szerintünk alaposan utána kell nézni azoknak az okoknak, melyek a tanukra ilyen irányban hatnak. És olyan intézkedéseket kell hozni, hogy Reményi úr — de más urak is — igenis megijedjenek és az üzenek gúnyját az igazságszolgáltatásból

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt, később megélnkülő, délnyugati-nyugatra forduló szél, felhőfelvonulások, sok helyen köd, többfelé, főként nyugaton eső. A hőmérséklet alig változik.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadásorozatán legutóbb dr. Mészáros Ede egyetemi ny. r. tanár és dr. Kellner Béla egyetemi ny. r. tanár tartottak előadást. A latin nyelv Magyarországon" és „A rákkutatás mai állása" címmel. A következő előadásokat dr. Schultheisz Emil egy. ny. r. tanár „A környezet halála a bűnözésre" és dr. Törő Imre egyetemi ny. r. tanár „A szervezlet fejlődésének kutatások tükrében" címmel tartja ma, kedden délután 5 órai kezdéttel a Déri-múzeum dísztermében.

# KALAPOT FRANKTÓL

A tiszafüredi Tiszahíd november 5-én, szerdán hajnali 2 óratól éjszaka 24 óráig zárva lesz a közúti forgalom előtt.

Szabó Kálmán, Debrecen polgármestere tegnap ünnepelte hatvannadik születésnapját.

# Szövet és hozzá valók KISS úridivat

Felakasztotta magát a Monostori erdő egyik fájára Hajdu Istváné Józsa 1016. szám alatti lakos. Hollán találták meg. Tetőt beégése miatt követte el. Kéthetes gyermekeit hagyott hátra.

Ragadós száj- és körömfájás miatt zárta a II. és kerületben. Debrecen város polgármestere a Hortobágyon megállapított ragadós száj- és körömfájás helyhezköltése végett a debreceni II. és kerületre a vészkerületet megalkototta. A II. és kerülethez tartozik: Nagy- és Kishegyes, Etele, Köszölyszög, Cucca és Csapadúlló, valamint a Hortobágy-folyó Debrecen felé eső része.

Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy szeretett feleségem,  
**KISS FERENCNÉ KOVÁCS ZSUZSANNA**  
MAY nyug. asztalos és volt asztalosmester neje életének 71-ik, boldog házasságának 47-ik évében elhunyt. Temetése kedden 2 órakor lesz a II. A) ravatalozóból református szertartással. Gyászolják: bánatos férje, testvérei, sógorai, szerető, leánygyermekai, családjával és mindazok, akik őt szeretették. Lakás: Rákóczi-utca 32. Pusztai temetkezési intézet.

HALÁLOZÁS. Juridész János nyomdász-gépszedő temetése tegnap délután 1 órakor volt a köztemető II. sz. ravatalozójából. A sírnál a szakújságok nevében Nyíri István búcsúztatta az elhunytat.

Gépkocsikarambol a Mtképerésítőn. A rendőrség kis tehergépkocsija melyet Kovács Mihály soffőr vezetett, a Mtképerési-út egyik kanyarodójánál beleszaladt Oláh Mihály váratlanul az útra forduló kétlovas szekérébe. Az összecsapódás következtében özv. Mónus Imréné 66 éves Úvoda-utca 18. szám alatti lakos súlyosabban, leánya és Oláh Mihály könnyebben megsérültek. Mindhármójuk a klinikán vették ápolás alá.

Schaff téniskolájában (Sas-utca 2.) november 4-én, kedden új tanfolyamok kezdődnek. Gazdálkodóknak 4-6 óráig, iparos, kereskedő és diákoknak 7-9 óráig. (x)

# Fiu ruhák Fiu téli kabátok Férfi öltönyök Férfi felöltők Női ballon kabátok Gyapju szövetek

nagy választékban  
**Olcsó szabott árak**  
a

# Magyar Ruhai par-nál

Bika szálló épületében

**UNRRA**  
meleg férfi alsónadrágot  
siessen venni a  
**BEUM** textilüzletben  
Piac-utca 21. sz.

„Tele van a város akácfavirággal“  
**László Imre 25 éves jubileumi magyarnótaestje**  
november 8-án, szombaton este 7 órakor az Arany Bika nagytermében. Utánna **BÁL**  
Jegyek: Szerdától: a Bika halljában d. e. 10-12, d. u. 4-6 óráig

